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An die Stadtverordnetenvorsteherin 
der Stadt Bensheim 
Kirchbergstraße 18 
 
64625 Bensheim 
 
 
 
Sehr geehrte Frau Stadtverordnetenvorsteherin Heimann, 
 
wir bitten Sie nachfolgenden Änderungsantrag zum Tagesordnungspunkt 11 auf die 
Tagesordnung der Stadtverordnetenversammlung am 12.09.2013 zu nehmen. 
 
 
 
 
Änderungsantrag zum Tagesordnungspunkt 11, hier "Rats- und Bürgerinformationssystem" 
der Stadt Bensheim 
 
 
 
Die Stadtverordnetenversammlung möge beschließen: 
 

1. Der Magistrat wird beauftragt, auf der Internetseite der Stadt Bensheim (www.bensheim.de) 
frei zugänglich die Beschlussprotokolle der öffentlichen Sitzungen der 
Stadtverordnetenversammlung (Abstimmungsergebnis zum jeweiligen Beschlussvorschlag 
und Wortlaut des Beschlusses) bereitzustellen. 

 
2. An geeigneter, leicht auffindbarer Stelle – beispielsweise in der Rubrik Rathaus/Politik – ist 

eine Verknüpfung auf diese Protokolle sowie auf die Ankündigungen der Sitzungen der 
städtischen Gremien (Einladungen mit Tagesordnung und Text des Beschlussvorschlages, 
ohne Begründung und weiterer Beratungsunterlagen) einzufügen. 

 
3. Das Rats- und Bürgerinformationssystem bleibt der Nutzung durch Mandatsträger und 

Verwaltung durch passwortgeschützten Zugang vorbehalten. 
 
 
 
 
 
Begründung: 
 
Die Bürgerinnen und Bürger sollen die Möglichkeit erhalten, sich nicht nur über Sitzungstermine, 
sondern auch Tagesordnungen und Beschlüsse der städtischen Gremien über die Internetseite der 
Stadt Bensheim (www.bensheim.de) zu informieren. 
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Die Einladungen mit Tagesordnungen werden bereits in der Tageszeitung veröffentlicht. Auch über 
die Internetseite der Stadt Bensheim (www.bensheim.de) sollen sie im dort angegebenen Umfang 
für die Öffentlichkeit abrufbar sein. Dies gilt für Sitzungen der Stadtverordnetenversammlung, ihrer 
Ausschüsse und der Ortsbeiräte sowie Bürgerversammlungen. Eine Möglichkeit, die 
Beratungsunterlagen über das System abzurufen, soll nicht bestehen. 
 
Beschlussprotokolle der Stadtverordnetenversammlung enthalten nur die Abstimmungsergebnisse zu 
den jeweiligen Tagesordnungspunkten sowie den Wortlaut der gefassten Beschlüsse. Ausführliche 
Protokolle (z.B. über den Sitzungsverlauf oder Wortprotokolle) sollen nicht veröffentlicht werden. 
Gegebenenfalls ist durch das Team Parlamentarische Angelegenheiten aus den wie bisher 
anzufertigenden Protokollen ein Auszug mit den genannten Bestandteilen anzufertigen, der auf der 
Internetseite der Stadt Bensheim (www.bensheim.de) für die Öffentlichkeit bereitgestellt werden 
kann. 
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